

# 省政府办公厅关于转发 省无线电管理委员会 1996 年全省无线电 管理工作要点的通知

苏政办发[1996]71号 1996年3月20日

各市、县人民政府，省各委、办、厅、局，省各直属单位：

经省人民政府同意，现将省无线电管理

委员会《1996年全省无线电管理工作要点》转发给你们，请结合实际研究贯彻。

## 1996 全省无线电管理工作要点

（省无委会 一九九六年一月）

1996年全省无线电管理工作要在省政府和国家无委的领导下，以党的十四届五中全会精神为指针，坚持无线电管理“三个服务”的指导思想和“科学管理、促进发展”的方

针，继续抓好《中华人民共和国无线电管理条例》和国家无委第26次会议精神的学习、宣传、贯彻，在加大执法力度，加强自身建设和管理上下功夫，振奋精神，团结拼搏，敢于争

先,务实创新,努力使我省的无线电管理工作登上新的台阶,开创新的局面。

#### 一、认真搞好无线电管理执法、守法大检查

要在去年取缔私设电台工作取得成效的基础上,按照省无委的统一部署,认真搞好全省执法、守法大检查。这次大检查,各级要依据《条例》,重点查处违章设台和非法设台,整顿乱用频率,出租、转让或变相出租、转让频率,纠正无线电管理中擅权、越权等行为。继续抓好取缔私设电台和查处有关人员的工作。在大检查中要严格按《条例》和有关规章办事,周密计划,精心组织,加强与工商、公安等部门的协调配合,充分发挥各级无线电管理机构的作用,保证大检查按计划顺利进行。要加大执法守法的宣传教育力度,培训无线电管理检查人员,按条例发放《无线电检查员证》和《行政执法检查证》。省市无委办公室都要认真搞好执法守法的自查、自纠工作,在此基础上,省将组织检查组到有关部门、单位和地区进行重点检查,迎接国家无委办公室组织的抽查和检查,并认真做好整改和总结表彰工作。力求通过这次大检查,进一步加强无线电管理,培养一支无线电管理执法队伍,健全无线电管理监督执法检查制度,更好地把我省无线电管理工作纳入法制化、规范化轨道。

#### 二、依法加强对无线电频率、台站和设备的管理

无线电频率资源和矿产、土地资源一样,属国家所有,不是地方所有,更不是私人所有,各级要按照《条例》和国家无委第26次会议强调的纪律,加强对无线电频率台站的管理,严格按程序搞好设台申请和审批工作。要按照省无委《关于加强对高山、高塔设置电台管理的意见》(苏无〔1995〕7号),对全省高山高塔设台进行一次清理整顿,进一步维护空中电波秩序。要做好台站设备的综合统计工作,有条件的要搞好资料的开发与交换,为实现科学决策提供依据。

各级要依据《条例》和国家无委下发的研制、进口无线电发射设备的管理规定,切实加强对无线电设备的管理,在认真组织相关单位学习规定的同时,与海关等部门紧密配合,建立健全无线电设备的核准、检测等制度,使无线电设备的管理纳入正常轨道。

#### 三、重视抓好无线电管理技术设施建设和技术管理工作

为了更好地适应无线电事业的发展,提高技术管理水平,各级要在编制完成无线电管理技术设施建设“九五”计划的基础上,多渠道筹措资金,有计划、分步骤地抓好基础和技术设施建设的落实,年内力争解决省无委的业务办公用房,建成一套测向定位系统及配套机房、铁塔,各市也要完成部分设施建设。建立省和部分市的无线电频率台站管理计算机网络,协助国家无委做好微机网络台站管理系统的试运行,并力争尽早投入使用。各级要着力做好日常的无线电技术管理工作,充分利用现有设备,大力开展监测工作,建立完善值班监测制度,继续抓好国家无委的3个技术文件的落实。省拟举办两期监测技术培训班,三季度召开一次解决无线电干扰经验交流会。

#### 四、继续抓紧抓好无线电管理机构体制调整工作

要按照国务院国发〔1994〕34号文件和省委、省政府的统一部署,积极稳妥地做好我省的无线电管理机构体制调整工作,要在多做调查、协调工作的基础上,编制上报“三定方案”,在方案审批通过后,各级要抓紧组织实施,按照“三定方案”理顺关系,调整内部机构,明确职责,积极开展工作按照干部“四化”要求选配好领导班子和有关人员。各级在机构设置调整的过程中要严守纪律,恪尽职守,做好工作。要特别加强对人、财、物的管理,防止发生问题。

#### 五、切实加强无委办公室自身建设和内部管理

各级要把加强自身建设和内部管理列入

## 文件选编

---

重要议事日程,以高度的政治责任感和紧迫感抓好这项工作。省无委办公室将于四季度召开一次加强自身建设和内部管理的现场经验交流会。一要加强技术、业务培训,采取多种形式搞好现有人员的培训、轮训,不断更新知识,提高业务水平。特别要重视微机的开发应用,搞好操作培训,提高办公自动化水平。二要加强制度建设,进一步建立健全各项规章制度和办事程序。根据国家无委办的要求,省和市要进一步完善岗位责任制以及会议、文件审批、文书档案管理、财务管理、人事管理等制度,特别要强调建立请示报告制度。各级要将自己的工作情况经常向当地政府和上级无委报告,有问题多请示,确保政令畅通。三要加强信息和统计工作。要充分认识信息

统计工作的重要性,重视和发挥简报信息和统计资料的作用,确定人员,责任到人,年内省将对各市信息统计工作开展情况组织评比。四要加强对经济实体的领导和管理。主要是明确职责,理顺关系,依法经营,创造良好的经济效益,更好地为无线电管理事业服务。五要加强思想作风建设。关键是要建设思想政治素质好、业务水平高的领导班子和职工队伍。要坚持思想政治教育,提倡敬业精神,培养良好的职业道德,勤政廉政,杜绝以权谋私,纠正行业不正之风。特别是各级领导要以身作则,搞好团结协作,改进思想作风和工作作风,务实创新,使各级无委办公室形成团结和谐、奋发进取的良好气氛。